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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Ministers voor Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking en van Veiligheid en Justitie over het 
farmaceutische bedrijf Mylan dat zich in Nederland heeft gevestigd en mogelijk 
doodstraf-medicatie levert aan Amerikaanse gevangenissen (ingezonden 
31 augustus 2015) 

Vraag 1
Herinnert u zich uw antwoord op eerdere vragen over het Nederlandse 
farmaceutische bedrijf Mylan waarin u aangaf dat het kabinet kan bevestigen 
noch ontkennen dat Mylan het spierverslappende middel rocuroniumbromide 
levert aan Amerikaanse gevangenissen ter uitvoering van de doodstraf?1 

Vraag 2
Heeft u inmiddels nader onderzoek gedaan of door het Nederlandse bedrijf 
inderdaad geen executiemiddelen zijn dan wel worden geleverd aan 
Amerikaanse gevangenissen, ook niet via het productieland India? 

Vraag 3
Bent u ervan op de hoogte dat de Amerikaanse staat Virginia op zeer korte 
termijn een aantal executies wil uitvoeren middels de dodelijke injectie 
bestaande uit drie verschillende drugs waaronder het spierverslappende 
middel rocuroniumbromide? 

Vraag 4
Nu vrijwel alle andere farmaceutische bedrijven maatregelen hebben 
genomen die verkoop en doorverkoop van medicatie aan Amerikaanse 
gevangenissen voorkomen, welke garantie kan Mylan geven dat het middel 
rocuroniumbromide niet rechtstreeks dan wel via India of groothandelaren is 
doorverkocht aan Amerikaanse gevangenissen ter uitvoering van de 
doodstraf? 

Vraag 5
Wat was de uitkomst van het door u aangekondigde gesprek met Mylan over 
het beleid en de intenties van het bedrijf? 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 2065
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Vraag 6
Is Mylan bereid om als Nederlands bedrijf zelf expliciete maatregelen te 
treffen die ervoor zorgen dat medicijnen die door het bedrijf worden 
gemaakt, niet kunnen worden gekocht door of doorverkocht aan Amerikaanse 
gevangenissen voor dodelijke injecties? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat Nederlandse farmaceutische bedrijven alles in het 
werk moeten stellen om zelfs het risico van gebruik van medicatie voor 
uitvoering van de doodstraf te voorkomen? 

Vraag 8
Bent u van mening dat Mylan bindende afspraken dient te hebben met 
distributeurs in lijn met industriestandaarden om te voorkomen dat medicij-
nen gebruikt kunnen worden bij executies? 
Bent u bereid met spoed wetgeving te introduceren om Mylan te dwingen 
zich te conformeren aan de wereldwijde standaarden van de farmaceutische 
industrie en om Mylan te dwingen het maximaal haalbare te doen om te 
voorkomen dat door Mylan geproduceerde medicijnen worden gebruikt in 
executies? 

Vraag 9
In hoeverre vindt u in dit geval de «amorele werkwijze» van de Belasting-
dienst, waarbij de Belastingdienst bij de vestiging van buitenlandse onderne-
mingen geen waardeoordeel geeft over de oorsprong van de inkomsten en 
ook geen contact opneemt met het Ministerie van Buitenlandse zaken dan 
wel van Veiligheid en Justitie, nog houdbaar indien een bedrijf activiteiten 
heeft die haaks staan op Nederlands beleid en een principieel Kabinetsstand-
punt en Nederlandse pensioenfondsen die beleggen in het bedrijf, in ernstige 
verlegenheid brengen?
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